
 ６月定例教育委員会会議録 

開 催 年 月 日 平成３０年６月２８日(木) 

開 催 日 時 午後３時００分 

開 催 場 所 市役所別館 ３階会議室 

出 席 委 員 

教 育 長  三笘 眞治郎 

委   員  永 山 真 江 

委   員  佐 藤 る り 

委   員  奧 平 和 子 

職務代理者  諌 本 憲 司 

委   員  岡 部 博 昭 

委   員  木 下 靖 郎 

出 席 参 与 

教 育 次 長 鈴木 俊行  

学 校 教 育 課 長 仲 はるみ 

文化財保護課長 梶原  康弘 

咸宜園教育研究センター長 橋本 隆文 

兼 世界遺産推進室長  

学校給食ｾﾝﾀｰ長 池内 誠治 

 教 育 総 務 課 長 江田 正彦 

 社 会 教 育 課 長 梶原 文人 

 兼  博 物 館 長 

 淡 窓 図 書 館 長 原田 豊司 

 体 育 保 健 課 長 河津成一郎 

 人権・同和教育課長 伊藤 伸也 

書 記 教育総務課 総務企画係 主幹（総括） 衣笠 雄司 

附 議 議 案 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第37号 日田市教育委員会指定管理者選定委員会委員の任命 

について 

議案第38号 日田市社会教育委員の委嘱について 

議案第39号 日田市中央公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第40号 日田市放課後対策事業運営委員会委員の委嘱につ 

いて 

議案第41号 日田市補助金等交付規則第４条の規定による補助 

対象、補助率及び補助金等交付申請の時期を定め 

る告示の一部改正について 

協 議 事 項 教育に関する事務の管理及び執行の状況についての 

      点検及び評価の実施について 

報告第７号 平成30年５月期寄附採納について 
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それでは、ただいまから６月の定例教育委員会を開催いたしま

す。 

まず、前回の議事録の確認でございますが、５月定例教育委員会

の議事録について変更はございませんでしょうか。（「はい、あり

ません」と呼ぶ者あり） 

御了解いただけましたら、本会議終了後に署名をお願いいたしま

す。 

続きまして、教育長の報告事項でございますが、お手元に配付し

ております一般報告資料によりまして報告とさせていただきたいと

思います。 

それでは、早速議事に入りたいと思います。 

まず、議案第３７号について説明をお願いいたします。 

 

議案第３７号、日田市教育委員会指定管理者選定委員会委員の任

命についてでございます。 

議案集の１ページでございます。 

本案につきましては、日田市教育委員会指定管理者の選定に伴い

まして、日田市公の施設の指定管理者の指定の手続等に関する条例

第５条の規定に基づきまして、新委員を任命するものでございま

す。 

教育総務課から御説明申し上げます。 

 

議案第３７号、日田市教育委員会指定管理者選定委員会委員の任

命についてでございます。 

議案集の１ページと２ページでございます。 

本案は、日田市民文化会館「パトリア日田」の指定管理者の選定

に伴い、日田市公の施設の指定管理者の指定の手続等に関する条例

第５条の規定に基づき、１ページ掲載の６名を任命するものでござ

います。 

委員の選任につきましては、学識経験を有する者から２名、財務

等に関する専門知識を有する者から１名となっており、それぞれの

団体から推薦をいただいているところでございます。 

また、市の職員から２名、なお、その他公の施設の特性等により

教育委員会が特に必要とする者から１名となっておりますが、日田

市民文化会館運営委員会委員から現在選定中でございます。 

任期につきましては、３年となっております。 

また、その他公の施設の特性等により教育委員会が特に必要する

者につきましては、当該公の施設の指定管理者の指定までの期間と

なっております。 
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 以上でございます。 

 

議案第３７号についての御説明がございましたが、これについて

何か御質疑等ございませんか。よろしいですか。（「はい」と呼ぶ

者あり） 

それでは、質疑がないようですので、採決を行いたいと思いま

す。 

議案第３７号については、原案のとおり可決してもよろしいで

しょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、議案第３７号は原案のとおり可決といたします。 

続きまして、議案第３８号について説明をお願いします。 

 

議案第３８号、日田市社会教育委員の委嘱についてでございま

す。 

議案集の３ページでございます。 

日田市社会教育委員条例第３条の第２項の規定に基づきまして、

補欠の委員を委嘱するものでございます。 

社会教育課から説明申し上げます。 

 

議案第３８号、日田市社会教育委員の委嘱についてでございま

す。 

現在、１０名の委員さんがいらっしゃいますが、そのうちの２名

の方々が退任されましたことから、新たに２名の方々に委員の委嘱

を行うものでございます。２名のうち、家庭教育関係者が１名、そ

して学識経験者１名でございます。 

任期は前任者の残任期間となりますことから、平成３０年６月１

日から平成３１年３月３１日まででございます。 

以上でございます。 

 

議案第３８号、日田市社会教育委員の委嘱についてでございま

す。何か御質疑等ございませんか。よろしいでしょうか。（「は

い」と呼ぶ者あり） 

それでは、御質疑がないので、採決を行います。 

議案第３８号については、原案のとおり可決してもよろしいで

しょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、議案第３８号、日田市社会教育委員の委嘱については

原案のとおり可決といたします。 

続きまして、議案第３９号について説明をお願いします。 
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議案第３９号、日田市中央公民館運営審議会委員の委嘱について

でございます。 

議案集では５ページでございます。 

日田市公民館の設置及び管理に関する条例第１５条の第３項の規

定に基づきまして、補欠の委員を委嘱するものでございます。 

社会教育課から御説明申し上げます。 

 

議案第３９号、日田市中央公民館運営審議会委員の委嘱について

でございます。 

現在、９名の委員さんがいらっしゃいます。こちらにつきまして

も、３名の退任によります後任者への委嘱でございまして、社会教

育関係から２名、家庭教育関係から１名、任期は、平成３０年６月

１日から平成３１年３月３１日まででございます。 

以上でございます。 

 

議案第３９号について説明が終わりましたが、これについて何か

御質疑等はございますか。よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あ

り） 

質疑がないようですので、議案第３９号については、原案のとお

り可決してもよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、議案第３９号、日田市中央公民館運営審議会委員の委

嘱については原案のとおり可決といたします。 

続きまして、議案第４０号について説明をお願いします。 

 

議案第４０号、日田市放課後対策事業運営委員会委員の委嘱につ

いてでございます。 

議案集では７ページでございます。 

日田市放課後対策事業運営委員会設置要綱第３条の規定に基づき

まして、補欠の委員を委嘱するものでございます。 

社会教育課から説明いたします。 

 

議案第４０号、日田市放課後対策事業運営委員会委員の委嘱につ

いてでございます。 

現在、１１名の委員さんいらっしゃいます。そのうち５名が前任

者の退任等によりまして、残任期間の委嘱をお願いするものでござ

います。 

５名のうち、放課後子ども教室代表の方が１名、放課後児童クラ

ブ代表の方が１名、育友会代表者の方が１名、行政関係者１名、そ

の他１名でございます。 
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任期につきましては、平成３０年６月１日から平成３１年３月３

１日まででございます。 

以上でございます。 

 

それでは、議案第４０号について説明がありましたが、これにつ

いて何か御質疑等ございませんでしょうか。 

 

今日、多くの委員の委嘱についての議案が出されています。この

委員さんに関しては何も異議を唱えることはないんですが、今回の

議案では、新任の方のお名前しか出されていません。これまでの委

員委嘱の議案についても、現委員さんの一覧が資料にあって、その

内のどの方が新任の方かが分かるようにしている場合と今回のよう

に新任の方のお名前だけが出される場合がありましたが、どちらか

に統一したほうがいいと思います。議案として考えさせていただく

立場から言えば、全体がわかるように、現委員さんの一覧を資料と

して付けていただければと思います。全部でこれだけの方がいらっ

しゃって、その中でどういうバランスで保護者がいて、新任の方が

どの程度というのが見える形の議案ということで、議案の出し方を

統一していただければありがたいと思います。 

 

今後、ご意見の部分が明らかにわかるような資料の準備に努めて

まいります。 

 

ありがとうございます。よろしくお願いします。 

 

それでは、その点については、今後の議案提出の際には、よろし

くお願いいたします。 

ほかに御質疑ございませんか。 

ないようですので、議案第４０号について、原案のとおり可決し

てもよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、議案第４０号、日田市放課後対策事業運営委員会委員

の委嘱については原案のとおり可決といたします。 

続きまして、議案第４１号について説明をお願いいたします。 

 

議案第４１号、日田市補助金等交付規則第４条の規定による補助

対象、補助率及び補助金等交付申請の時期を定める告示の一部改正

についてでございます。 

議案集は９ページでございます。 

４２１９５チャレンジウォーク大会の名称を変更するに伴いまし
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て、所要の措置を講ずるものでございます。 

体育保健課から御説明申し上げます。 

 

議案第４１号、日田市補助金等交付規則第４条の規定による補助

対象、補助率及び補助金等交付申請の時期を定める告示の一部改正

についてでございます。 

９ページ中ほどにお示しをしております表の中の改正前、補助金

の名称、４２１９５チャレンジウォーク大会交付金、これを左の

欄、改正後の水郷ひたチャレンジウォーク交付金に改めるものでご

ざいます。 

経過を申し上げますと、平成７年１１月に第１回が開催されて以

来、今年で２４回を迎える本大会でございますが、参加者数の減少

が続いております。この状況を何とか見直そうと、１年ほどかけま

して、実行委員会で協議を進めてまいりました。 

去る５月に開かれました実行委員会で、新しいウォーキング大会

の概要案が示され、コースは、５キロ、１３キロ、１８キロの３

コース、日田市陸上競技場からサッポロビール九州日田工場、三隈

川公園、日本遺産のある豆田の町並みなど、日田の名所を巡るコー

ス設定となっております。 

これまでマラソンのフルコースに当たる４２.１９５キロのコース

と、ハーフコースの２コースがございましたが、今回の見直しによ

り４２.１９５キロのコースがなくなったことや大会内容が大幅に変

更されたことから、大会名を改めるものでございます。 

今年の大会は、１０月２８日開催、参加者の募集は、７月１日か

ら受付の準備をいたしております。また、大会が近づきましたら、

委員の皆様にも御案内を差し上げるように準備しております。 

以上でございます。 

 

議案第４１号についての説明があったところですが、何か御質疑

等はございますでしょうか。もう一回、距離を、５キロと何キロ。 

 

コースは５キロと１３キロ及び１８キロ、およその距離でござい

ますが、陸上競技場をスタート、ゴールといたしまして、サッポロ

ビール九州工場、それから三隈川公園から豆田の町並みなどを巡る

コース、これは１８キロのコースになっておりますが、などを予定

しています。 

 

今までは４２.１９５キロともう１つの距離は。 
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ハーフのおよそ２１キロのコースでございましたが、短いコース

で日田の名称を巡る日田らしいコースに変えて参加者の増加を目指

そうということで計画しているところでございます。 

 

このようなことでございますが、よろしいですか。（「はい」と

呼ぶ者あり） 

それでは、質疑もないようですので、議案第４１号については、

原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者

あり） 

それでは、議案第４１号は原案のとおり可決といたします。 

議案については以上でございます。 

続きまして、協議事項について説明をお願いいたします。 

 

それでは、私から、教育に関する事務の管理及び執行の状況につ

いての点検及び評価の実施について説明をいたします。 

ページは１１ページと１２ページでございます。 

まず、この点検・評価でございますが、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第２６条に定められたもので、日田市教育委員会

では、平成２６年度から日田市教育行政実施方針に基づく事業成果

の評価を実施しております。 

今年も３名の学識経験者の方々にその外部評価をお願いしており

まして、昨年に引き続き、大分大学の山崎教授、久留米大学の森客

員教授、それから別府大学の長尾准教授にお願いをしております。

資料にお名前と所属を掲載しております。 

現在、各課で作成した評価調書の整理を教育総務課で進めている

ところで、今後の日程を教育委員の皆様にお知らせをし、評価報告

書の検討のための会議の御出席をお願いするものでございます。 

次のページ、１２ページでございますが、作成スケジュールでご

ざいます。 

左側の欄をご覧ください。 

７月の定例教育委員会で報告書の原案をお示しさせていただきま

す。 

それから、８月２１日火曜日、時間は１０時から１６時を予定し

ておりますが、学識経験者３名と教育委員さん方にこの報告書の原

案を御説明させていただきたいと思います。 

それから、その後、御意見をいただきました内容を修正した後

に、報告書を外部評価委員の先生方に配付します。９月末をめど

に、外部評価委員から意見書の提出を受ける予定でございます。 

１０月の定例教育委員会で外部評価委員の先生方の意見の報告を
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させていただきまして、１１月の定例教育委員会で御承認をいただ

ければ、１２月の定例市議会、教育福祉委員会へ報告をさせていた

だきます。 

その後に、１２月中旬にはホームページにて掲載をさせていただ

きたいと思っております。 

以上がスケジュールでございます。 

私からは以上でございます。 

 

ただいま説明がありました点検・評価の実施につきまして、御質

疑等ございませんでしょうか。 

 

この予定では、６月に評価調書等を各課でまとめるということ

で、前年の事業をそれぞれの担当課で評価を行い作成していくと思

うんですが、その評価の仕方については、昨年、こんなまとめ方に

しなさいというような外部評価委員さんからの指摘をもとに６月の

１か月をかけて作成をするということでよろしいんでしょうか。 

 

おっしゃるとおりで、評価対象となりますのは前年度の平成２９

年度事業となります。その評価の方法につきましても、昨年度、平

成２９年度に外部評価委員の先生方から評価の方法等について御指

摘いただいた部分を踏まえまして、各課で評価を行ったところでご

ざいます。現在、各課が作成しました調書を教育総務課で取りまと

めている状況でございます。 

今年度の評価につきましては、平成２９年度に作成いたしました

教育行政実施方針、平成２９年度から５年間の計画に基づく評価と

なります。 

 

日程的には短くて、去年のことを今年評価するということはいい

んですが、前より１年繰り上がったんですかね。以前は、もう一年

前の事業について評価を行っていたような気がしていたんですが、

これであれば、最短で前年のことを今年評価するということになり

ますよね。 

 

以前から御指摘をいただいておりましたのは、評価をして見直し

等が必要と指摘を受けた部分の改善が、その年の事業に反映できな

いかということだったかと思います。 

ご指摘を受けた部分の改善が、２年後にしか反映できていないの

で、もう少し前倒して事業に反映できないだろうかということを、

この委員会で御指摘いただきました。 
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評価の対象年度につきましては、以前から前年度の事業を翌年度

に評価するということで変更等はございません。 

 

よろしいですか。 

ほかにございますか。 

 

昨年は、そもそも目標値の設定の数字がどうか、毎回同じような

評価で終わるのではなくて、目標値が本当にここで適正なのかどう

かを少し考え直したほうがいいというような項目も幾つかご指摘が

あったと思うんですが、その部分の見直しは、各担当課でされてい

るんですか。 

 

昨年度の点検・評価の説明会で外部評価委員の先生からいただい

た客観的数値による評価につきましては、平成２９年度に作成いた

しました教育行政実施方針の中に目標数値がございます。また、同

じく平成２９年度に策定いたしました第６次日田市総合計画の中に

も目標数値として上げているものがあります。 

この目標数値につきましては、目標設定年度が３年後ですとか、

５年後の目標数値となっておりますが、委員御指摘のとおり、昨

年、外部評価委員の先生方から御指摘をいただきましたので、５年

後の目標数値であるため今年度では評価できないではなく、推計値

という形で、今年度の目標数値を推計し、その数値に対する評価も

行うということで、各課に指示をしておりますので、全て数値化で

きている訳ではありませんが、昨年の御指摘を踏まえ、数値化でき

ているものについては、そういった作業も各課で行っております。 

 

よろしいですか、ほかにありませんか。 

なかなか目標値が５年後ですか、実施方針の期間は５年ですの

で、その数値が扱いにくいところもありますが、表現などの御指摘

があったと思います。それから、評価の仕方をしっかりというよう

な外部評価委員の御指摘もあったので、その指摘を受けて、しっか

りとまた作成をしていただければと思います。 

ほかにございませんか。よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あ

り） 

それでは、次に移らせていただきます。 

報告第７号について説明をお願いいたします。 

 

それでは、議案集の１３ページをお願いいたします。 

報告第７号、平成３０年５月期分の寄附採納についてでございま
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す。 

まず、地区寄附の採納でございますが、１件となっております。

東有田中学校育友会様から東有田中学校へ音楽室・美術室網戸一式

１３万５,０００円相当を御寄附いただいております。 

次に、一般寄附採納でございますが、１件でございます。大分豊

府高等学校吹奏楽部様から小野小学校へローランド電子ピアノ・ア

ンプー式５万６,８６２円相当を御寄附いただいております。大分豊

府高等学校吹奏楽部は、毎年チャリティーコンサートの収益金によ

る寄附を行われており、今年は、昨年の豪雨災害により被災した小

野小学校に御寄附をいただいたものでございます。 

５月につきましては、以上２件、物品相当額１９万１,８６２円相

当の御寄附をいただいております。 

報告第７号につきましては以上でございます。 

 

それでは、報告第７号につきまして御質疑等ございませんか。よ

ろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、その他についてお願いいたします。 

 

７月の定例教育委員会の日程でございます。７月２４日火曜日、

勉強会につきましては１４時から、定例教育委員会につきましては

１５時からということでお願いしたいと思います。 

 

７月の定例教育委員会の日程ですが、７月２４日火曜日、１４時

から勉強会で、１５時から定例教育委員会という提案でございます

が、よろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、そのように設定をしていただきたいと思います。 

ほかにございませんか。（「なし」と呼ぶ者あり） 

それでは、以上で６月の定例教育委員会を閉会いたします。お疲

れさまでした。 

 

 

終了時刻：午後３時２６分 
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